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Θεσσαλονίκη,17.07.2023 

             Αρ.πρωτ.: 8023 
 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης προσκαλεί στελέχη 

φορέων υποστήριξης επιχειρήσεων, φορέων καινοτομίας, Πολύ Μικρών και 

Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΠΜΜΕ), συμπεριλαμβανομένων των νεοφυών 

επιχειρήσεων (start-ups), καθώς και νέους ηλικιακά (μέχρι 35 χρονών) και γυναίκες 

επιχειρηματίες, από την  Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας να συμμετάσχουν σε 

δωρεάν δράση δωδεκάωρης κατάρτισης, σε θέματα δικαιωμάτων διανοητικής 

ιδιοκτησίας, στο πλαίσιο του έργου ‘’IP Capacities for Smart, Sustainable and 

Inclusive Growth in the MEDiterranean Region”, με ακρωνύμιο IPMED, που 

συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ENI CBC MED και εθνικούς πόρους 

των εταίρων που συμμετέχουν στο έργο.  

Το έργο IPMED, στο οποίο το ΕΒΕΘ συμμετέχει ως εταίρος, υλοποιείται από τον 

Σεπτέμβριο του 2019 με τη συμμετοχή 4 συνολικά φορέων από την Ιορδανία, την Ελλάδα, 

την Ιταλία και την Τυνησία και συγκεκριμένα τον Οργανισμό Ανάπτυξης Επιχειρήσεων της 

Ιορδανίας (JEDCO), το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, την 

Αναπτυξιακή Εταιρεία της Περιφέρειας Λιγκούρια της Ιταλίας (FILSE) και το Εμπορικό και 
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Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Τύνιδας (CCIT). Ο γενικός στόχος του Έργου είναι να 

συμβάλει στην αύξηση του δυναμικού καινοτομίας νεοφυών επιχειρήσεων, καθώς και 

ηλικιακά νέων και γυναικών επιχειρηματιών, ως ελπιδοφόρες αλλά και κρίσιμες ομάδες 

της Ευρω-μεσογειακής περιοχής,  μέσω της ενδυνάμωσης των μηχανισμών υποστήριξης 

και των δεξιοτήτων που σχετίζονται με τα δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας.  

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο μπορείτε να δείτε μέσω του 

συνδέσμου https://www.enicbcmed.eu/projects/ipmed  

Στο πλαίσιο του εν λόγω έργου, το ΕΒΕΘ, σε συνεργασία με πεπειραμένους 

εκπαιδευτές, έχει αναλάβει, μεταξύ άλλων, την υλοποίηση μίας δράσης δωδεκάωρης 

κατάρτισης (έξι συν έξι ώρες) εικοσιπέντε (25) ατόμων σε θέματα διανοητικής 

ιδιοκτησίας (διπλώματα ευρεσιτεχνίας, βιομηχανικά σχέδια, εμπορικά μυστικά, εμπορικά 

σήματα κλπ.) προς στελέχη φορέων υποστήριξης επιχειρήσεων/επιχειρηματικότητας της 

Κεντρικής Μακεδονίας (Επιμελητήρια, Επιχειρηματικούς Συνδέσμους κλπ.), φορέων 

καινοτομίας/διασύνδεσης έρευνας με επιχειρήσεις (Γραφεία Μεταφοράς Τεχνολογίας 

Πανεπιστημίων – Ερευνητικών Κέντρων, θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων, μονάδες δημόσιων 

φορέων προώθησης της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας κλπ) καθώς και  

επιχειρηματίες ή/και στελέχη Πολύ Μικρών και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (όπως 

ορίζονται από την ΕΕ), συμπεριλαμβανομένων των νεοφυών επιχειρήσεων (start-ups), 

καθώς και επιχειρήσεων νέων ηλικιακά και γυναικών επιχειρηματιών. 

Το πρόγραμμα κατάρτισης θα υλοποιηθεί την Τετάρτη 23 και την Πέμπτη 24 

Αυγούστου, σε δύο σεμινάρια των έξι ωρών έκαστο, από τις 09:00 έως τις 15:00, 

στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΕΒΕΘ, επί της οδού Τσιμισκή 29 (2ος όροφος) και θα 

εστιάσει  στις ακόλουθες θεματικές ενότητες: 

1) Βασικά θέματα σχετικά με τη διανοητική ιδιοκτησία (Τί είναι Διανοητική 

Ιδιοκτησία, Τύποι Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας, διασύνδεσή τους κλπ) 

2) Προστασία της Διανοητικής Ιδιοκτησίας (Διαδρομές Ευρωπαϊκής/Διεθνούς 

προστασίας, κανονιστικό – ρυθμιστικό πλαίσιο κλπ.) 

3) Εμπορική εκμετάλλευση Διανοητικής Ιδιοκτησίας (Αδειοδότηση, τύποι, όροι και 

προϋποθέσεις, αναζήτηση ενδιαφερομένων, χρήση βάσεων δεδομένων κλπ.) 

4) Επιβολή Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας (Τί είναι; Δικαστική και 

Εναλλακτική Επίλυση Διαφορών, το Νέο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για τα 

διπλώματα ευρεσιτεχνίας κλπ.) 

https://www.enicbcmed.eu/projects/ipmed
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5) Δικαιώματα Διανοητικής Ιδιοκτησίας και Καινοτομία (Πώς μπορούν να 

καινοτομούν οι Πολύ Μικρές και Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις; ΔΔΙ και νεοφυείς 

επιχειρήσεις, Τεχνητή νοημοσύνη και ΔΔΙ κλπ.) 

6) Γεωγραφικές Ενδείξεις (Συστήματα προστασίας προϊόντων γεωγραφικών 

ενδείξεων, καθεστώτα καταχώρισης και επέκταση της υψηλότερης προστασίας 

σε άλλα προϊόντα, προστασία των μη γεωργικών προϊόντων γεωγραφικών 

ενδείξεων κλπ.) 

7) Δικαιώματα Διανοητικής Ιδιοκτησίας και Πολιτική Καινοτομίας (Μεθοδολογία για 

τη διαμόρφωση στρατηγικών σχετικά με τα ΔΔΙ, βήματα για το σχεδιασμό μιας 

καλής πολιτικής καινοτομίας, Ανάπτυξη στρατηγικής χαρτοφυλακίου κλπ.) 

8) Διαχείριση και Εμπορική Αξιοποίηση ΔΔΙ ως άυλων περιουσιακών στοιχείων 

(Διαχείριση χαρτοφυλακίου ΔΔΙ, Στρατηγικές διαχείρισης Διανοητικής 

Ιδιοκτησίας και due diligence, Συνεργασία μεταξύ πανεπιστημίου – 

βιομηχανίας: καινοτομία και μεταφορά τεχνολογίας κλπ.)    

 

Ο εισηγητής του προγράμματος θα είναι ο κ.Κωνσταντίνος Βαβέκης, EQE Qualified 

European Patent Attorney (από το 2019), με μεγάλη εμπειρία στην προστασία και την 

οικονομική αποτίμηση της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, αλλά και στην εμπορική 

εκμετάλλευση των αποτελεσμάτων της έρευνας. Ο Κ.Βαβέκης είναι Διευθυντής του 

Δικτύου Praxi του Ιδρύματος Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ), συνιδρυτής τεχνοβλαστών 

υψηλής τεχνολογίας και έχει, επίσης, αναπτύξει συνεργασίες με πλήθος Ερευνητικών 

Ιδρυμάτων. 

Το πρόγραμμα κατάρτισης θα βασιστεί σε εκπαιδευτικό υλικό που δημιουργήθηκε 

στην αγγλική γλώσσα, στο πλαίσιο του έργου IPMED, για τις ανάγκες των συγκεκριμένων 

σεμιναρίων. Το ανωτέρω εκπαιδευτικό υλικό περιλαμβάνει, εκτός από τη θεωρία, 

πρακτικά παραδείγματα και θα διανεμηθεί στους συμμετέχοντες. 

Κριτήρια Επιλεξιμότητας:      

Α. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς στήριξης επιχειρήσεων, επιχειρηματικότητας 

και καινοτομίας πρέπει να πληρούν τα παρακάτω κριτήρια: 

- είναι εγκατεστημένοι ή λειτουργούν γραφεία / μονάδα τους στην Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας 
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- παρέχουν υπηρεσίες υποστήριξης των επιχειρήσεων ή/και της 

επιχειρηματικότητας ή/και της καινοτομίας. 

Β.    Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις πρέπει να πληρούν τα παρακάτω κριτήρια: 

- είναι εγκατεστημένες στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας  

- είναι Πολύ Μικρές ή Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (σύμφωνα με το σχετικό ορισμό 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης) 

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν στο ΕΒΕΘ συμπληρωμένη τη 

συνημμένη αίτηση συμμετοχής, υπογεγραμμένη από το αρμόδιο στέλεχος του φορέα 

υποστήριξης επιχειρήσεων / επιχειρηματικότητας / καινοτομίας ή το νόμιμο εκπρόσωπο 

της επιχείρησης, κατά περίπτωση, συνοδευόμενη από τα παρακάτω δικαιολογητικά  

συμμετοχής, μέσω e-mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση root@ebeth.gr, μέχρι την Τρίτη 

22 Αυγούστου 2023.  

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν τα παρακάτω, προκειμένου να 

συμμετάσχουν: 

1. Συνημμένη αίτηση συμμετοχής, όπως αναφέρεται πιο πάνω. 

2. Φωτοτυπία Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας ή Φωτοτυπία Διαβατηρίου του 

συμμετέχοντος στο πρόγραμμα κατάρτισης.  

3. Υπεύθυνη Δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου της επιχείρησης σύμφωνα με το 

συνημμένο υπόδειγμα (μόνο για επιχειρήσεις). 

4. Εκτύπωση της καρτέλας «Στοιχεία Μητρώου – Επιχείρησης» από την ηλεκτρονική 

πλατφόρμα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), όπως αυτά 

εμφανίζονται στο taxisnet, από την οποία να προκύπτει η μη αναστολή της 

επιχειρηματικής δραστηριότητάς τους (μόνο για επιχειρήσεις). 

Κάθε φορέας ή επιχείρηση μπορεί να δηλώσει στο πρόγραμμα κατάρτισης 

έως τρία στελέχη του. 

Για την επιλογή των ωφελούμενων θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, βάσει της 

ημερομηνίας υποβολής της αίτησης και του συνόλου των απαιτούμενων δικαιολογητικών. 

Ωστόσο, λαμβάνοντας υπόψη το στόχο της δράσης κατάρτισης για ίση συμμετοχή ανδρών 

και γυναικών επιχειρηματιών, θα τηρηθούν δύο διακριτές λίστες προτεραιότητας για 

επιχειρήσεις νομίμως εκπροσωπούμενες από άνδρες και γυναίκες επιχειρηματίες.  

Για επιπλέον πληροφορίες σχετικά με τη δράση και τη συμμετοχή σας σε αυτή, 

μπορείτε να επικοινωνείτε καθημερινά με το Τμήμα Μελετών και Έρευνας του ΕΒΕΘ, κα 
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Αγγελίδου Σταυρούλα, τηλ. 2310 370182, e-mail s.angelidou@ebeth.gr και κ. Γεώργιος 

Εμμανουηλίδης, τηλ.2310 370181, e-mail emmanouilidis@ebeth.gr 

      

        Ο Α΄ Αντιπρόεδρος 

 

     Εμμανουήλ Βλαχογιάννης 
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